



Старший преподаватель ВШ ЮиСТЭ, заместитель председателя комиссии Совета ФПА по защите прав адвокатов Сергей Краузе поделился актуальной практикой и статистикой по уголовным делам против адвокатов, на основании которых юристам дали несколько практических рекомендаций.

20 октября в Москве прошла XIX Ежегодная научно-практическая конференция Федеральной палаты адвокатов «Адвокатура. Государство. Общество». Ее участники обсудили проблемы уголовного преследования адвокатов и связанные с этим риски. Заместитель председателя комиссии Совета ФПА по защите прав адвокатов, председатель комиссии Совета АП Санкт-Петербурга по защите прав адвокатов Сергей Краузе рассмотрел вопрос преследования адвокатов как способа нарушения их профессиональных прав.

Краузе отметил, что тенденция к уголовному преследованию адвокатов усиливается. Один из способов нарушения их прав — попытка прекращения статуса: «Нет адвоката — нет проблемы». Статус адвоката могут прекратить по итогам удовлетворения жалобы на него или если юриста признают виновным в преступлении.

Уголовные дела против адвокатов могут возбуждать по причинам, не связанным с их профессией, или же из-за адвокатской деятельности для противодействия ей, пояснил

эксперт. Во втором случае обычно иницируют:

«гонорарные» дела, связанные с получением адвокатом вознаграждения за юрпомощь. Обвинение трактует получение денег как взятку, обман доверителя (якобы деньги передаются кому-то), плату за неоказанную помощь или оказанную, но в завышенном размере.

Дела об оскорблении полицейского или применении к нему насилия. Они становятся итогом противодействия адвоката срыву его работы (например, в виде недопуска к доверителю), который может сочетаться с провокациями силовиков.

Дела о преступлениях против правосудия. К примеру, воспрепятствование правосудию и следствию (ст. 294 УК), фальсификация доказательств (ст. 303 УК), подкуп или принуждение к даче показаний, к уклонению от такового либо к неправильному переводу (ст. 309 УК), разглашение данных предварительного расследования (ст. 310 УК).

Краузе дал адвокатам несколько рекомендаций. В качестве превентивных мер им посоветовали корректно оформлять соглашения о юрпомощи и финансовые документы, отказаться от упоминаний «наличия связей» и предложений «решения вопроса», этично вести себя в процессе и законно получать доказательства.

Если же уголовное дело уже возбуждено или проводится проверка, адвокаты должны сообщить об этом в палату и сохранять адвокатскую тайну. Еще нужно пригласить в качестве свидетеля представителя палаты, чтобы он дал пояснения о нарушениях, и придерживаться стандартных рекомендаций, в том числе обратиться к защитнику и воздерживаться от немедленного признания вины.

Источник: [презентация выступления Сергея Краузе](#)

[Право.ru](#)